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1. Սույն կարգով կարգավորվում են ֆիզիկական անձանց կողմից առանց 

ներմուծման մաքսատուրքի և հարկերի վճարման անձնական օգտագործման 

ապրանքների ներմուծման նպատակով Եվրասիական տնտեսական հանձնա-

ժողովի կոլեգիայի 2015 թվականի ապրիլի 21-ի N 30 որոշմամբ հաստատված 2-րդ 

հավելվածի 2.20-րդ բաժնում ընդգրկված մշակութային արժեքների, ազգային 

արխիվային ֆոնդերի փաստաթղթերի և արխիվային փաստաթղթերի բնօրինակ-

ների (այսուհետ՝ ապրանքներ) կարգավիճակի հաստատման հետ կապված հարա-

բերությունները: 

2. Ապրանքների՝ առանց մաքսատուրքի և հարկերի ներմուծման նպատակով 

ֆիզիկական անձինք Եվրասիական տնտեսական միության օրենսդրությամբ սահ-

մանված ուղևորային մաքսային հայտարարագրի հետ մեկտեղ մաքսային մարմին-

ներին են ներկայացնում ապրանքների վերաբերյալ մշակութային փորձագիտա-

կան եզրակացությունը (այսուհետ՝ փորձագիտական եզրակացություն)՝ հաստատ-

ված մշակույթի բնագավառում Հայաստանի Հանրապետության կառավարության 

քաղաքականության մշակման համար պատասխանատու պետական մարմնի (այսու-

հետ՝ լիազոր մարմին) կողմից: 

3. Սույն կարգի 2-րդ կետում նշված փորձագիտական եզրակացության մեջ 

պարտադիր ներառվող տեղեկություն է հանդիսանում ապրանքների՝ Եվրասիական 

տնտեսական հանձնաժողովի կոլեգիայի 2015 թվականի ապրիլի 21-ի N 30 որոշ-

մամբ հաստատված 2-րդ հավելվածի 2.20-րդ բաժնում ընդգրկված որևէ ապրանքին 

համապատասխանության վերաբերյալ տեղեկությունը: 
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4. Փորձագիտական եզրակացությունը տրամադրվում է Հայաստանի Հանրա-

պետության կառավարության 2005 թվականի մայիսի 12-ի N 630-Ն որոշմամբ սահ-

մանված կարգի համաձայն՝ լիազոր մարմնի կողմից հավատարմագրված` մշակու-

թային արժեքների փորձաքննություն անցկացնող մասնագետների (այսուհետ՝ 

փորձագետ) կողմից, որոնց ցանկը հրապարակվում է լիազոր մարմնի պաշտո-

նական կայքում: 

5. Սույն կարգի 2-րդ կետում նշված փորձաքննության իրականացման նպա-

տակով անձն ապրանքները ներմուծելուց հետո նախքան մաքսային հայտարա-

րագրումը դիմում է փորձագետին՝ ներկայացնելով փորձաքննության իրականաց-

ման համար պահանջվող փաստաթղթերը: 

6. Ֆիզիկական անձանց կողմից մաքսատուրքի և հարկերի վճարումից 

ազատմամբ ներմուծվող անձնական օգտագործման ապրանքների բացթողումից 

հետո այդպիսի ապրանքների և կիրառված արտոնությունների մասին տեղե-

կությունները, ինչպես նաև ֆիզիկական անձանց կողմից տրամադրված փորձա-

գիտական եզրակացության օրինակները մաքսային մարմինը կիսամյակային 

պարբերականությամբ՝ մինչև կիսամյակին հաջորդող ամսվա 20-ը ներկայացնում 

է լիազոր մարմին՝ հաշվառման նպատակով: 

7. Լիազոր մարմնի կողմից փորձագիտական եզրակացության հաստատումն 

իրականացվում է էլեկտրոնային եղանակով՝ այդպիսի հաստատման համար 

անհրաժեշտ էլեկտրոնային համակարգի գործարկումից հետո կամ թղթային 

եղանակով։ 

8. Լիազոր մարմնի կողմից փորձագիտական եզրակացության հաստատման 

ձևաչափը սահմանվում է Հայաստանի Հանրապետության պետական եկամուտների 

կոմիտեի և լիազոր մարմնի համատեղ հրամանով։ 

 

ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ  ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ 
  ՎԱՐՉԱՊԵՏԻ  ԱՇԽԱՏԱԿԱԶՄԻ 
                  ՂԵԿԱՎԱՐ                                                     Ա. ՀԱՐՈՒԹՅՈՒՆՅԱՆ 
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